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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 18 DE

MAIO DE 2023

Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Santos, no
Virtual,  link  de  acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,
reuniram-se os senhores membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade
(ISS) - Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando
Sfair Kinker. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Camila Aparecida Machado
de Oliveira, Profa. Dra. Carla Bertuol, Profa. Dra. Carolina Prado de França Carvalho,
Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Sra. Fernanda Sales da Silva Mirão Lima, Prof. Dr.
Fernando de Almeida Silveira, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra. Gabriela
Pereira Vasters, Profa. Dra. Gláucia de Castro Champion, Profa. Dra. Hanna Karen
Moreira Antunes, Profa. Dra. Jaquelina Maria Imbrizi, Profa. Dra. Jaqueline Kalmus,
Profa.  Dra.  Joana das Flores Duarte,  Profa.  Dra.  Luciana Maria Cavalcante Melo,
Profa. Dra. Marcia Regina Nagaoka, Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiroz,
Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Profa. Dra. Milena Carlos Vidotto, Profa. Dra.
Nara Rejane Cruz de Oliveira, Profa. Dra. Patricia da Graca Leite Speridião, Profa.
Dra.  Patricia  Martins  Goulart,  Profa.  Dra.  Patricia  Rios  Poletto,  Prof.  Dr.  Rafael
Herling  Lambertucci,  Profa.  Dra.  Regina  Celia  Spadari,  Profa.  Dra.  Stella  Maris
Nicolau,  Sr.  Wagner Yoshizaki  Oda.  Justificou ausência:  Sra.  Marcella  dos Santos
Oliveira  que  foi  substituída  por:  Profa.  Dra.  Joana  das  Flores  Duarte.  Justificou
ausência e não foi substituída: Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista. Não
justificaram ausência: Profa. Dra. Adriana Eiko Matsumoto, Sra. Blanca Fernandes do
Nascimento Oliveira, Eugenio de Moraes, Sr. Leandro Patricio do Nascimento, Profa.
Dra. Maria Lucia Garcia Mira, Sr. Victor Goncalves Souza. Participaram da reunião
como convidados: Prof. Ciro Winckler de Oliveira Filho, Profa. Flavia Liberman Caldas,
Sra.  Heloise  Nunes,  Profa.  Mariana Chaves  Aveiro,  Profa.  Renata  Neves  Granito.
Tendo os senhores conselheiros, comparecido em ambiente virtual e sendo constatado
quórum com 26 presentes. Prof. Fernando Kinker iniciou a reunião cumprimentando a
todos.  Deu  seguimento  à  seção  de  informes.  INFORMES:  1.  Da  Diretoria  do
Instituto de Saúde e Sociedade - Prof. Fernando deu os seguintes informes: a)
Comemorações  do  dia  18  de  maio  -  Informou  sobre  o  dia  Nacional  da  luta

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada Santista

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0100

2 / 8

UNIFESP Código de Segurança
af80ee00cfd8db0fc62a136cd9e22bffcb3014d3

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
22/06/2023 13:40:23

antimanicomial que é recordado no dia 18/05. Haverá uma manifestação na Praça
Mauá às 12h. Informou ainda sobre a celebração do Dia Nacional de Combate ao
Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. b) Eleições para Reitoria -
Informou que a chapa 1 “Avança Unifesp”, composta pelas Profas. Raiane Assumpção
e Lia Bittencourt venceu a Consulta Pública à comunidade para Reitoria 2023 - 2027.
Atualmente há um processo de inscrição das chapas no CONSU para a elaboração da
lista tríplice, cuja a primeira posição deverá ser ocupada pela chapa 1, e que será
encaminhada ao MEC. c) Eleições do Andes - Informou que a chapa vencedora foi a
chapa 1 da qual o Prof. Helton Saragor faz parte, vencendo com poucos votos de
diferença com relação a chapa 3. Prof. Fernando expressou suas felicitações à chapa
ganhadora. d) Eleições para DCE - Informou que a chapa 3 “Unidade para resistir,
ousadia  para  avançar”  venceu  as  eleições  do  Diretório  Central  Estudantil.  e)
Levantamento sobre Espaço Docente - Informou que a Comissão Permanente de
Espaço Físico (CEF) está fazendo um levantamento dos espaços docentes visando uma
atualização das informações. Com isso, reforçou a necessidade de preenchimento do
formulário  por  parte  dos  docentes.  f)  Semana do Serviço Social  -  Informou a
realização da Semana do curso de Serviço Social de 15 a 19/05/23, que engloba a
celebração dos 30 anos do código de ética da profissão. g) Informou que ocorrerá o
mês do meio ambiente de 06 a 16/06 em função dos 10 anos das Ações de Gestão
Ambiental na Unifesp. g) Congresso Acadêmico 2023 - Profa. Gláucia de Castro-
Champion informou que o Congresso Acadêmico ocorrerá de 19 a 23/06/23. Reiterou a
obrigatoriedade de submissão do vídeo-pôster até 26/05. Também informou que estão
sendo compostas as bancas para debatedores. h) Dados dos Ingressantes - Prof.
Fernando informou pelo Prof. Rafael Lambertucci que no Conselho de Graduação foi
apresentado  um levantamento  que  expressou  a  diminuição  do  número  de  vagas
ocupadas na maioria dos Campi. Em Santos, diminuiu de 98% em 2019 para 83% em
2023. No geral da Unifesp, foi de 97,75% para 85,95%. Em outras universidades, a
queda foi maior. Em contrapartida, foi informado que houve um número grande de
inscrições  para  o  reingresso.  i)  Fórum  Interprofissional  -  Informou  sobre  a
publicação de uma portaria que estabelece o Fórum de Educação Interprofissional em
Saúde, encabeçado pela Prograd. Estimulou a participação de servidores de diversas
instâncias  do  ISS  neste  grupo.  j)  Refugiados  -  Informou  sobre  a  indicação  da
servidora Taynara Fitz, Assistente Social atuante no NAE e componente da CLAI, para
a composição da comissão de apoio ao ingresso e permanência de refugiados que está
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sendo restituída pela Prograd. l) Atualização da composição da CLAI - Informou
que a Profa. Tatiana Alves Cordaro Bichara, representante do Departamento de Saúde,
Clínica e Instituições substituirá a Profa.  Stella Maris Nicolau.  Também passou a
compor o grupo o estudante Jesús Enrique Quijada Flores, mantendo-se os demais
membros: Profa. Claudia Ridel Juzwiak, Profa. Renata Neves Granito, Profa. Tânia
Maria  Ramos de  Godoi  Diniz,  Taynara  Fitz  e  Carlile  Max Dominique Cerilia.  m)
Indicação de membro para o NAI - Informou que o estudante Eugênio de Moraes
foi indicado para o Núcleo de Acessibilidade e Inclusão (NAI) do Campus Baixada
Santista.  2.  Da  Câmara  de  Pós-graduação  e  Pesquisa  -  Profa.  Hanna  Karen
Antunes deu os seguintes informes: a) Informou que o Capes PrInt está com uma série
de oportunidades abertas referente a bolsas que podem ser solicitadas para Doutorado
no exterior, Pós-doutorado, Professor Visitante Junior, Professor Visitante Sênior, até o
final do mês de maio. Essas oportunidades também estão relacionadas a missões. b)
Informou que a Câmara divulgou via email o Prêmio de Excelência em Pesquisa 2003.
O prazo de envio de submissão será até o dia 13/06. c) Informou sobre avaliação do
trabalho dos servidores  da Secretaria  Integrada de Pós-Graduação que fizeram a
adesão ao Programa de Gestão de Desempenho -  Teletrabalho que completa seis
meses de vigência.  Expressou a concordância dos membros da Câmaras, além de
enfatizar os ótimos resultados e a continuidade da Secretaria Integrada no regime de
teletrabalho. Agradeceu a equipe secretarial pela colaboração. 3. Semana do curso
de Serviço Social - Profa. Luciana Melo informou que está ocorrendo a Semana do
curso de Serviço Social em comemoração ao dia do assistente social, que foi dia 15/05.
Convidou a todos para participar de uma atividade hoje (18/05) das 17h às 19h no
saguão da Silva Jardim e de outras no dia 19/05. Agradeceu às Direções pelo apoio. 4.
Suporte nas salas de aulas - Profa. Carolina Prado de França Carvalho informou que
o Eixo  Biológico  enviou  um documento  à  Câmara  de  Graduação do  ISS sobre  a
necessidade  de  melhoria  do  suporte  do  DTI  aos  equipamentos  audiovisuais
(computadores e projetores)  nas salas de aula.  Profs.  Rafael  Lambertucci  e  Nara
Oliveira reforçaram a questão. Prof. Fernando pediu o registro formal de todas as
dificuldades  para  que  pudessem  fazer  uma  discussão  na  próxima  reunião  da
Congregação  com  presença  do  Prof.  Odair  Aguiar  Junior.  EXPEDIENTE:  1.
Levantamento de perfil  e eixos de pesquisa do ISS -  solicitado por Profa.
Hanna Karen, Coordenadora da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa - Profa.
Hanna Karen disse que o propósito é apresentar à comunidade um levantamento dos
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perfis de pesquisadores e dos eixos de pesquisa que são organizados no ISS. Disse que
o levantamento foi feito com duas finalidades: atender a demanda da criação do polo
local do IEAC e uma solicitação da PROPGPq para a reunião bimestral de pesquisa.
Passou a palavra à Profa. Renata Granito, agente PII dentro da respectiva Câmara, que
ajudou no levantamento de dados para esta apresentação. Profa. Renata realizou a
apresentação.  Informou  que  o  formulário  ainda  está  aberto  para  respostas  dos
docentes e que os dados apresentados poderão ser atualizados. Em seguida, foi aberto
um  momento  para  comentários.  Prof.  Fernando  parabenizou  pela  excelente
apresentação. Reforçou a importância de preenchimento do formulário disponibilizado
pela referida Câmara. INCLUSÃO DE PAUTA: Prof. Fernando solicitou a inserção das
seguintes pautas:  Homologação da Reeleição da Coordenação da Câmara de Pós-
Graduação e Pesquisa do ISS para o quadriênio 2023-2027; banca examinadora do
concurso Público que trata o edital nº 055/2023; e aproveitamento de candidatos do
edital 634/2022 do Campus Diadema para preenchimento da vacância do Prof. Dr.
Odair Aguiar Junior. Os conselheiros concordaram com a inclusão. ORDEM DO DIA:
1.  Aprovação  da  ata  da  reunião  ordinária  da  Congregação  do  ISS  de
20/04/2023  -  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  21  votos  favoráveis  e  2
abstenções. 2. Indicação de representantes para a CPPD  - Foram indicadas as
Profas. Márcia Souza Volpe como titular, Solange Guizilini e Rosângela Chriguer como
suplentes.  Prof.  Fernando  passou  a  palavra  à  Profa.  Mariana  Aveiro,  atual
representante do ISS na CPPD. Relatou sobre sua representação nos últimos quatro
anos,  inclusive,  no último ano como Vice-Coordenadora da CPPD.  Prof.  Fernando
agradeceu à Profa. Mariana pela dedicação à essa Comissão. Considerando que só há
uma vaga para suplente, foi deliberado que as Profas. Solange e Rosângela se reunirão
para definir quem ficará na Comissão. Colocados em votação, foram aprovados os
nomes com 21 votos favoráveis e 2 abstenções. 3. Aprovação de afastamento para
pós-doutorado e abertura de PSS: a)  Profa.  Dra.  Gabriela  Pereira Vasters  -  o
afastamento ocorrerá de 02/10/2023 a 01/10/2024 na Escola de Filosofia, Letras e
Ciências  Humanas,  Campus  Guarulhos,  Unifesp  com  visita  técnica  de  01/04  a
30/06/2024 no Centro de Investigação e Estudos em Sociologia, Instituto Universitário
de Lisboa, tendo sido aprovado no curso de Terapia Ocupacional e Departamento de
Saúde, Educação e Sociedade. Colocados em votação, foram aprovados com 24 votos
favoráveis e 2 abstenções. b) Prof. Dr. Cristiano Mendes - o afastamento ocorrerá de
01/09/2023 a 31/08/2024 na Universidade de Michigan, tendo sido aprovado pelo Eixo
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Biológico e Departamento de Biociências. Colocados em votação, foram aprovados com
22 votos favoráveis e 1 abstenção. 4. Aprovação de Afastamento do País da Profa.
Dra. Carla Máximo - o afastamento para visita técnica na Universidade do Texas
ocorrerá  de  01/10/2023  a  02/02/2024,  tendo  sido  aprovado  no  Departamento  de
Biociências e no Eixo Biológico. Colocado em votação, foi aprovado com 24 votos
favoráveis e 1 abstenção. 5. Homologação da Nova Coordenação do curso de
Nutrição no biênio 2023-2025  -  Foram eleitas as Profas. Dras. Claudia Cristina
Alves Pereira e Vanessa Dias Capriles, respectivamente, como Coordenadora e Vice-
Coordenadora. Prof. Fernando agradeceu às professoras Patrícia Speridião e Maria
Fernanda Frutuoso. Profa. Patrícia agradeceu pela experiência e apoio nessa gestão.
Colocado em votação, foi aprovado com 22 votos favoráveis. 6. Resultado do Edital
da PROEC 155/2023 - solicitado pela conselheira Stella Maris Nicolau - Profa.
Stella Maris Nicolau introduziu o tema trazendo como principal dificuldade o fato de
apenas 105 bolsas no valor 700 reais (que foram reajustadas seguindo o reajuste das
bolsas PIBIC, que antes eram de 400 reais) terem sido disponibilizadas dentre um total
de 175 inscritos. Após um intenso debate entre os conselheiros, a Profa. Joana, Vice-
Coordenadora da CAEC, esclareceu que o tema foi objeto de discussão na reunião da
Câmara,  tendo  sido  deliberado  que  seria  debatido  no  COEC,  principalmente,  a
possibilidade aumento do número de bolsas. Informou que, dado o fato de o aumento
ter ocorrido sem que o orçamento da universidade tivesse sido aumentado, a Pró-
Reitora Taiza Stumpp está em Brasília junto ao FORPROEX para uma audiência na
Câmara dos Deputados para solicitação de recursos para a extensão. Por conta disso,
solicitou que antes de qualquer medida local, se aguarde o retorno da Profa. Taiza.
Prof. Fernando disse que poderá ser chamada uma reunião extraordinária com a Profa.
Taiza  com esse  ponto.  7.  Apreciação de adesão ao teletrabalho:  a)  servidora
Heloise Helena Pereira Nunes que exerce suas atividades junto ao curso de Serviço
Social - Profa. Luciana Melo deu os esclarecimentos necessários sobre o teletrabalho
parcial  da servidora,  conforme consta no processo SEI nº  23089.011696/2023-77.
Colocado em votação, foi aprovado com 18 votos favoráveis e 4 abstenções. b) Felipe
Granado, Estatístico lotado na Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa do ISS - Profa.
Hanna Karen Antunes deu os esclarecimentos necessários sobre o teletrabalho parcial
do servidor, conforme consta no processo nº 23089.013490/2023-81. Colocado em
votação, foi aprovado com 19 votos favoráveis e 3 abstenções. 8. Convênio entre a
Prefeitura Municipal de Santos e a Unifesp para a execução do projeto “Ações
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de Redução de Danos Voltadas à População em Situação de Vulnerabilidade
Associadas ao Uso de Droga”, sob coordenação da Profa. Dra. Luciana Togni
de Lima e Silva Surjus - Prof. Fernando disse que o projeto, que estará vigente de
agosto até dezembro de 2023, está recebendo uma emenda parlamentar da Vereadora
Telma de Souza. O projeto relativo ao processo SEI 23089.006869/2023-35 já consta
com a aprovação do Departamento de Políticas Públicas e Saúde Coletiva. Colocado
em votação, foi aprovado com 21 votos favoráveis e 1 abstenção. 9. Aprovação de
segunda colocada em Concurso para Professora Substituta publicado no edital
nº 210 de 13/04/2023  - por motivo de licença saúde da Profa. Dra. Maria Lúcia
Garcia  Mira.  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  21  votos  favoráveis.  10.
Homologação da Reeleição da Coordenação da Câmara de Pós-Graduação e
Pesquisa  do  ISS  para  o  quadriênio  2023-2027  (processo  SEI
23089.013948/2023-01) - Foram reeleitos os Profs. Hanna Karen Moreira Antunes e
Prof. Ronaldo Vagner Thomatieli dos Santos, respectivamente, como Coordenadora e
Vice-Coordenador.  Prof.  Fernando agradeceu a ambos pela gestão anterior.  Profa.
Hanna  Karen  agradeceu  o  apoio  de  todos  que  colaboraram  com  a  Câmara,
principalmente, os servidores da Secretaria Integrada Colocados em votação, foram
aprovados  com 20  votos  favoráveis  e  1  contrário.  11.  Banca  Examinadora  do
Concurso Público que trata o Edital nº 055/2023 – Área/subárea: Ciências da
Saúde  /  Cinesiologia,  Biomecânica  e  Avaliação  do  Movimento  Humano
(Processo  SEI  23089.017293/2022-51)  -  A  banca,  aprovada  ad  referendum  da
Congregação do ISS, é composta pelos seguintes docentes: Presidente: Profa. Dra.
Gláucia de Castro-Champion; membros titulares: Prof. Dr. Cristiano Mendes da Silva,
Prof. Dr. Fabrício Madureira Barbosa , Profa. Dra. Maria da Conceição dos Santos,
Profa. Dra. Maria do Carmo Castiglioni e Profa. Dra. Thais Cristina Chaves; membros
suplentes: Profa. Dra Ana Paula Ribeiro, Profa. Dra Fernanda Antico Benetti, Prof. Dr.
Fernando Sfair Kinker e Profa. Dra. Liu Chiao Yi. Colocada em votação, foi aprovada
com 21 votos favoráveis. 12. Aproveitamento de candidatos do Edital 634/2022
do  Campus  Diadema para  preenchimento  da  vacância  do  Prof.  Dr.  Odair
Aguiar  Junior,  que  foi  reconduzido  como  Diretor  Acadêmico  do  Campus
(Processo SEI 23089.008938/2023-45) - Colocado em votação, foi aprovado com 22
votos  favoráveis.  13.  Continuidade  da  discussão  sobre  a  possibilidade  de
revezamento de reuniões presenciais e remotas  -  Prof.  Fernando introduziu o
tema  dizendo  que  será  discutida  a  possibilidade  de  adequação  da  realização  de
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reuniões presenciais considerando a necessidade e a importância de haver momentos
de discussões coletivas.  Em seguida,  Prof.  Fernando abriu para manifestação das
chefias  dos  departamentos  acadêmicos.  Assim,  foi  exposto,  por  parte  do  DSCI  e
DPPSC, o interesse de retorno das reuniões presenciais, porém com a ressalva da
importância de se providenciar espaço físico e condições de rede satisfatórias para os
docentes para que pudessem fazer reuniões híbridas dentro do Campus. Em relação ao
Departamento de Biociências, Prof. Daniel disse que manterão as reuniões remotas
mas, caso haja a possibilidade, estão abertos para uma proposta coletiva do Campus.
Entretanto,  não  houve  unanimidade neste  posicionamento,  pois  um departamento
(DCMH)  deliberou  pela  continuidade  das  reuniões  remotas,  salvo  a  necessidade
avaliada de ocasionalmente alguma reunião presencial.  Após isso,  Prof.  Fernando
propôs a realização de uma reunião presencial em agosto, início do segundo semestre
letivo, para fazer um aprofundamento do Projeto Político Pedagógico do Campus, que
poderá se dar no dia das reuniões dos departamentos e câmaras ou da Congregação.
Disse que a Diretoria do ISS fará uma proposta mais elaborada na próxima reunião da
Congregação aberta à contribuição dos servidores. Profa. Nara Rejane de Oliveira
solicitou que a Diretoria do ISS encaminhe um documento formal aos departamentos
das questões elencadas nesta reunião sobre a reunião presencial.  Prof.  Fernando
aventou a possibilidade de formar um grupo na próxima reunião da Congregação para
elaborar essa proposta. Por fim, reforçou o debate da pauta nos departamentos e
cursos, agradecendo a todos pelas contribuições. Nada mais havendo a tratar, para
constar,  eu,  Adriéle  da  Mota  Lisboa,  secretária,  lavrei  a  presente  ata  que,  após
aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 22 DE JUNHO DE 2023.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista
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